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Sessão Ordinária no 35/2023 

TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 27(vinte e sete) dias do mês de setembro do ano em curso, às 18h, 
no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas 
Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai 
Nosso, e os vers. Félix Araújo e Cleto Alves com profundos sentimentos 
oferecem em intenção do jovem Herivelton Alves de Meneses que, por 
fatalidade de um acidente de trabalho veio a óbito. O ver. Isaías dedica 
ao seu irmão Reginaldo pela passagem do seu aniversário. Em seguida, 
o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e 
apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 
10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é, 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguinte 
matérias: Parecer de no 016/2023, da comissão de Finanças e 
Tributação, que, em desacordo com o Parecer Prévio no 
141/20231 do TCE/CE opina pela aprovação das Contas de 
Governo do ano de 2019, de responsabilidade do senhor Antônio 
Soares Saraiva Júnior, prefeito, Com orientação do Parecer 
Prévio no 141/20231 do TCE/CE; tendo o vereador membro Félix 
Sérgio Araújo votado pela desaprovação das citadas Contas. 
Proposição no 043/2023, Espécie Requerimento, de autoria dos 
vereadores ao final assinados, que Requer o retorno do Projeto 
de Lei do prefeito, que versa sobre a complementação do Piso 
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Nacional da Enfermagem, para que possamos deliberar sobre a 
demanda e garantir esse direito. Mensagem e Projeto de ftC 
Resolução no 006/20231 da Mesa Diretora do Poder Legislativo, 
que "Dispõe sobre a redução do subsídio do cargo de presidente 
da Câmara Municipal de Vereadores de Capistrano e dá outras 
providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE comunicando da realização da Assembleia Itinerante que 
está a acontecer em Baturité, com a presença de diversas autoridades; 
diz ainda da apresentação quadrimestral da Saúde, que acontecerá no 
dia 29 próximo, convidando a todos a se fazerem presentes. Depois, 
permite a fala aos vereadores. Com a palavra, a vereadora Marta 
Mendonça saúda a todos, deixa seu abraço aos idosos pela passagem do 
seu dia; apresenta sua agenda semanal, com destaque para a 
conferencia da CONSEIA, em Redenção, e foi escolhida para delegada 
representante de Capistrano, onde foi discutido vários temas 
importantes; diz ainda da reunião com representantes da saúde tratando 
do retorno do PL sobre a enfermagem; e do Seminário sobre ai 
Agricultura Familiar, em Baturité; e sobre o evento Ceará sem Fome, 
tratando de políticas públicas. O presidente reitera a fala da colega sobre 
a Audiência Pública sobre a Agricultura Familiar e questões híbridas, g 
lidando com diversos temas e muitas autoridades, em busca de Gr 
melhorias para a população. Em seguida, a palavra é dada ao ver. Félix, 
que cumprimenta a todos e fala do Festival da Rapadura, em Palmácia, 
da reunião com representantes da enfermagem, onde foi pedido pelo 1 
retorno do PLO n° 24/23; volta a fazer cobranças sobre a quadra 
poliesportiva do Pesqueiro, alegando que estão a consertar os 
alambrados da mesma com punhos de redes, pois a gestão não toma 
atitude; assim como sobre a quadra da Videlina, que está no abandono; 
diz ainda da situação do canal do Pirambu, da precariedade da 
iluminação pública; e da triste realidade do prédio onde funciona a 1-
EMATECE. Depois, o vereador Isaías Xavier saúda a todos e anuncia 
sobre os festejos alusivos a São Miguel, em Bouqueirão II; diz da alegria 
pela visita do padre Moacir, que, aos 86 anos, ainda celebra uma missa 
que muito emociona. E diz das ações da gestão durante a semana, a 
exemplo da estrada das Cajazeiras. E diz da abertura do campeonato de 
futebol municipal, desejando sucesso ao evento. Logo após, a fala é' 
dada à vereadora Nazaré Borges que faz seus cumprimentos e apresenta 
as ações da semana, a exemplo de sua participação no evento Segunda 
Ciranda, com o tema: Incluir é uma escolha; no ato, as mães 
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reclamaram da falta de medicamentos, e foi repassado a estas uma ficha 
para cadastramento das crianças para as mesmas receberem os 
remédios diretos do governo federal, sendo preciso estar atualizadas 
sobre os laudos e as receitas. E solicita apoio dos colegas edis quanto ao 
transporte escolar das crianças, havendo maiores cuidados com estas 
pelos motoristas e cuidadores. Ressalta que as crianças e os idosos são 
nossos bens mais preciosos. O ver. Cleto informa da realização da 
reunião com o superintendente de obras públicas, onde foi tratado das 
diversas obras de nosso município, e o mesmo assegurou total apoio a 
estas. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, comunicando o retorno do PIO 
que trata da enfermagem, ressaltando que o pedido foi assinado 
por todos os vereadores, já encaminhando o mesmo para análise 
e votação no dia 04 de outubro próximo. Em seguida, encaminha 
junto às comissões para análise e votação também na sessão 
seguinte a Mensagem juntamente com o Projeto de Resolução no 
006/2023. Prosseguindo, informa que até o momento, não temos.; 
a presença do prefeito Júnior Saraiva, mas que ele foi notificado 
a tempo hábil: no dia 19/091 mas ele estava em Brasília; e no dia 
25/10, foi entregue o ofício em mãos. Logo, coloca em discussão 
as Contas de Gestão referentes ao exercício do ano de 2019, 
lembrando de que a comissão de Constituição e Justiça emitiu 
Parecer favorável a estas; com exceção do vereador membro 
Félix Sérgio Araújo. Na vez, o ver. Cleto destaca que apenas um 
ponto separa a aprovação da desaprovação; e que, na sua 
concepção, vê que o TCE peca, pois, dificilmente um gestor fica 
sem ultrapassar o limite de 54% dos gastos com o pessoal; e que 
o gestor em julgamento conseguiu baixar a folha; lamenta a 
decisão do parecer do TCE, porém, na certeza de que o mesmo 
deva ser respeitado, apesar de ser contra, e clama pela 
aprovação das contas de gestão do prefeito Júnior Saraiva. Com a 
fala, o ver. Isaías afirma que o critério por ele usado nas 
votações anteriores, nesta Casa, será mantido para a votação das 
contas em pauta, que é o uso do bom senso; pois a seu ver, essas 
contas não foram desaprovadas por roubo, mas por querer 
ajudar a população de Capistrano, e principalmente ao servidor 
público; e que o prefeito conseguiu baixar a folha no ano de 
2019, quando recebeu a gestão em andamento; e que houve 
melhorias na saúde e na educação municipais. Solicita que olhem 
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com atenção, usando do bom senso, e votem de forma favorável 
às contas em debate. Depois, o ver. Félix diz que, como fez nas 
votações passadas, novamente acompanhará o Parecer do TCE, 
pois administração é técnica, e que o gestor deve saber até onde 
pode ir. E mais, os técnicos do TCE estudaram, são concursados e 
pagos pra isso; logo, quem é ele pra dizer que estes não estão 
certos? O ver. Joel Morais saúda a todos na pessoa de sua mãe, 
em visita à casa do Povo; diz manter o seu mesmo pensamento 
do julgamento de contas anteriores; entende que a falha não é 
tão grave, e que foi num momento de um mandato "tampão"; 
porém, a lei é dura, mas é lei; e deve ser cumprida; Afirma que, 
uma vez o TCE emitindo parecer favorável às contas futuras do 
atual gestor, ele manterá o seu voto favorável ao parecer do TCE. 
Ressalta sua responsabilidade e que não comunga com políticas 
pequenas, com alfinetadas; e que muito menos sairá feliz ao 
participar da decisão pela inexigibilidade do atual gestor; mas 
seguirá a técnica do TCE. E considera necessária a revisão do 
parecer da comissão, pois pra apresentar um Parecer contra ao 
do TCE tem que ter muita responsabilidade. Logo após, o 
presidente passa a cadeira da presidência à sua vice, a vereadora 
Marta Mendonça, pois ele irá fazer uso da tribuna. Ao saudar a 
todos, diz ser inegável o avanço do município nos últimos anos; 
fruto de um sério trabalho em prol do povo; tendo à frente os 
gestores: Cláudio Saraiva, Inês Oliveira e Júnior Saraiva; e que 
através de oportunidades as famílias capistranenses têm 
avançado. Afirma a sua transparência política, e que será contra 
a desaprovação das contas do prefeito Júnior Saraiva, 
apresentando a sua solidariedade ao mesmo; na esperança de 
que tudo se resolva e que o município continue no caminho do 
desenvolvimento e da qualidade de vida para o nosso povo. 
Afirma ainda que será uma injustiça, assim como também foram 
injustiçados os ex-gestores Inês Oliveira e Cláudio Saraiva, pela 
mesma questão: cuidar do povo, dando-lhe empregos para a sua 
sobrevivência. Entende a técnica do TCE; porém, aqui, a questão 
é política. E pede aos colegas que revejam suas decisões, no 
sentido de apoiar o gestor Júnior Saraiva. E que ele não levara 
essa culpa de condenar a quem ajudou aos necessitados. De 
volta à sua cadeira, o presidente coloca em votação as Contas de 
Gestão, exercício 20191 sendo que o SIM será em favor das 
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citadas contas; e o NÃO será contra as mesmas. E o pleito teve a 
seguinte votação: 06 (seis) votos favoráveis, dos vereadores: 
Vinícius, Marta, Júnior Lopes, Isaías, Cleto e Manoel; e 05 (cinco) 
votos contrários, dos vereadores: dei. Joel, Adriano, Nazaré, Félix 
e Pedro Miguel. Nesse instante, o presidente declara 
desaprovadas as Contas de Gestão, exercício 2019, de 
responsabilidade do senhor Júnior Saraiva, conforme Parecer do 
TCE (Tribunal de Contas do Estado do Ceará). Logo após, o 
presidente verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 04 de outubro de 2023. 
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